

昨天西施故里诸暨迎来一场大腕云集的骑行盛会

百年“环法”遇见古越风情



参赛选手在风景秀丽的林间山路骑行。赛事官方提供照片

本报记者 杨渐

133公里,穿越12个镇乡街道,品味醉人的“古越风情”,体验环法骑行……2019环法挑战赛·西施故里诸暨站昨天在2000多位参赛选手的见证下圆满收官。

森地客科速美车队胡浩和2019阿尔卑斯挑战赛冠军艾米丽·罗西基分获本次挑战赛全程组的男、女组冠军,他们与由前环法总冠军奥斯卡·佩雷罗、环法中国第一人计成、安东尼·柏林领衔的众多明星车手一道,呈现了一场精彩纷呈的骑行盛会。

明星选手引爆现场激情

在现场观众热烈且充满节奏感的拍板声中,身穿红色比赛服的胡浩高举双手第一个冲过终点线,此时距离鸣枪开赛仅过去3小时15分钟。

“能骑第一,非常的开心,原本我是想着休闲骑来着的,结果越骑越兴奋。”比赛中,胡浩与安东尼·柏林一直处于领先地位,其间两人你追我赶、交替领先。“在中途爬坡点的时候,我和安东尼骑得比较快,一起成功突围,也拉开了和后面选手的距离。之后又骑了20多公里,有4名选手追上了我们,组成了一个小集团,一直保持到终点。”在终点前的冲刺阶段,胡浩发挥出了自己的速度优势,成功甩开对手夺得冠军。

虽然这次得了冠军,但胡浩坦言中国选手和国外优秀选手间还存在很大的差距。“近几年,中国自行车运动发展的势头猛,按照这样发展下去,我相信在未来的5~10年里,会有越来越多的车手能够在国外的赛场上有所斩获。”

不同于胡浩这样的专业车手,更多的参赛选手是为了来挑战自己。

家住绍兴的骆先生就是这样的,他这次报名了28.6公里短程组比赛,完赛后直言骑得不过瘾。“我老家是诸暨的,听说环法挑战赛在家乡举办后,第一时间就和朋友来报名了。当时担心体能跟不上,就没有报全程,早知道就试着挑战下了。”骆先生说,他骑车已经有三四年了,这次能有机会体验环法比赛氛围,非常开心。

像骆先生这样寻求挑战的骑行爱好者,现场还有很多。“我是从北京赶过来参加比赛的,我骑车已经七八年了,也参加过好几次比

赛。”40多岁的张先生和车队的朋友一起报名了133公里的全程组比赛,用了5个多小时才完赛。“主要是想挑战下自己,比赛前我特意做了耐力的训练,就是想要能顺利骑完全程。”

除了挑战自己,值得一提的是,本次比赛全程组各年龄段排名前10%的选手将可晋级、获得参加2020环法挑战赛世界锦标赛的资格,前往环法的发源地法国,与全球高水平的骑行爱好者们一决高下。

在江南风情里来次环法骑行

环法挑战赛是全球影响力最大的大众参与型自行车赛事,也是目前国内唯一使用全封闭赛道的自行车活动,本次西施故里诸暨站是环法挑战赛在长三角地区的初次亮相,也是其今年全球系列分站在亚洲的首秀。

“自2017年环法系列赛事落户中国以来,我们始终不遗余力地推广环法文化。”环法系列赛事中国运营方艾德伟体育总经理周琦介绍说,本次赛事设有133公里全程组和28.6公里短程组两种不同里程,面向不同参赛选手。“不管是在全封闭赛道设置或是齐备的医疗安保措施,以及富有挑战但乐趣横生的路线设计,都是为了让所有参赛的骑行爱好者感受到原汁原味的骑行体验。”

为了全面展现诸暨“西施故里”的独特景致,133公里的全程赛道不仅途经国家级旅游风景区西施故里,还穿越诸暨市区繁华道路,穿行于中国淡水珍珠之都山下湖镇、风景秀丽的西岩风景区、东白湖和百年斯宅古民居建筑群。“赛道不仅囊括了诸暨的标志性建筑和人文自然美景,还设置了3个环法专家认证的4级爬坡点,让骑手们可以在挑战自我的同时领略到千年的‘古越风情’。”周琦说。

他们游得不一定最快 但一定游得最快乐

首届浙江少儿游泳校际联赛启动

本报讯 5月25日上午,由浙江省游泳协会主办,鹏之星体育、艺教头条承办,游泳世界冠军吴鹏为主要发起人的2019首届浙江少儿游泳校际联赛启动仪式,在西湖文体中心A区一楼鹏之星游泳馆举行。

“加油!加油!”……在老师和家长们的助威声中,杭州维翰学校四年级学生邓与乐率先触壁,这是他今天参加的第三个项目,也是他获得的第三个第一。“我之前参加了50米浮板打腿、50米蛙泳和50米自由泳,很高兴能帮学校拿到积分。”

据了解,本次浙江少儿游泳校际联赛共有杭州市长寿桥小学、杭州市时代小学、杭州市安吉路实验学校、海亮外国语学校、海亮小学、中国美术学院附属小学、杭州师范大学第一附属小学8所学校参赛。比赛分低龄段、高龄段两个组别,设有50米浮板打腿、50米蛙泳、50米自由泳、4×50米自由泳接力等项目。

“这次比赛为孩子们搭建了一个展示游泳技能和天赋的平台,我觉得非常好,我们学校也是积极响应参与。”杭州时代小学校长唐彩斌坦言,学校更看重的是有机会和其他学校的学生在泳池里互相竞争。

“我要打造一个真正属于全体孩子的游泳联赛。”吴鹏告诉记者,现在杭州大部分的少儿游泳比赛,基本以体制内的为主,普通学生参与度并不高。“像体校的孩子一周要训练五六次,普通学校的孩子可能一周只有一两次,根本没有可比性。我们就想通过办这样一个校际联赛,一方面加强各学校间的交流,另一方面也给孩子们提供一个展示的舞台。”

今年4月份,吴鹏创立的鹏之星体育进入到省内各个小学的课堂,给孩子们普及防溺水生存实践课。同时,联赛海选也在这8所学校进行,超过1500名学生参与到了选拔。吴鹏希望自己打造的游泳联赛,是属于普通校园里的孩子的,是属于真正热爱游泳的孩子的。“他们也许游得不是最快,但一定是游得最快乐的。”

本报记者 杨渐